
 
N.232 registro deliberazione 

Settore Personale,Socio-Educativo e Appalti 
 

COMUNE  DI  CUNEO 
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

Seduta del 26 Agosto 2021 
 
 
 
OGGETTO: ORGANIZZAZIONE INTERNA DELL’ENTE - REVISIONE 

FUNZIONIGRAMMA E APPROVAZIONE NUOVA MACROSTRUTTURA.   
 
 
 
L’anno Duemilaventuno addì Ventisei del mese di Agosto alle ore 09:00 nella sala delle 
adunanze, a seguito di convocazione, si è riunita la Giunta Comunale composta dai Signori: 
 
 

BORGNA FEDERICO (Sindaco)   ASSENTE 

MANASSERO PATRIZIA (Vicesindaco) 

CLERICO CRISTINA (Assessore) 

DALMASSO DAVIDE (Assessore)   ASSENTE 

GIORDANO FRANCA (Assessore) 

GIRAUDO DOMENICO (Assessore) 

MANTELLI MAURO (Assessore) 

OLIVERO PAOLA (Assessore) 

SERALE LUCA (Assessore) 

VERNETTI MARCO (Assessore) 

 
 
Assiste il Segretario Generale MUSSO GIORGIO 
 
Il Vicesindaco, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dispone la trattazione 
dell’argomento in oggetto indicato. 
 
Su relazione dell’Assessore VERNETTI MARCO 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso che: 
 
- l’articolo 4, comma 3, del «Regolamento per l’ordinamento degli uffici e dei servizi» – Parte I 

“Assetto organizzativo” – prevede che l’organizzazione delle strutture sia «…impostata 
secondo uno schema flessibile costantemente adattabile sia alle mutevoli esigenze che 
derivano dai programmi dell’amministrazione sia al perseguimento di migliori livelli di 

efficienza e di funzionalità…»; 
 

- il successivo comma 4 affida alla competenza della Giunta Comunale «…l’assetto della 

struttura organizzativa relativamente alle articolazioni settoriali…»; 
 
- in aderenza alle predette disposizioni regolamentari, la Giunta comunale, da ultimo con 

deliberazione n. 189 del 27 agosto 2020, ha provveduto a ridefinire la macrostruttura del 
Comune di Cuneo e le relative funzioni, al fine di conseguire «…una maggiore funzionalità 
dei servizi interessati rispetto ai compiti e ai programmi di attività, nell’ottica del 

perseguimento dei principi di efficienza, efficacia, economicità, equità ed etica dell’azione 

amministrativa…»; 
 
- nell’ottica del conseguimento di un’ulteriore maggiore funzionalità della struttura 

organizzativa, è emersa l’opportunità di prevedere la possibilità per i servizi “Polizia 

municipale” e “Parco fluviale Gesso e Stura”, qualificati come strutture dedicate a funzioni 
specialistiche, di disporre di autonomo presidio dirigenziale, in considerazione di quanto 
segue: 
 relativamente alla “Polizia municipale”, il legislatore ha caratterizzato la propria previsione 

normativa nell’ottica di valorizzare tale Forza locale, attribuendo alla stessa nuove funzioni 
e un maggior coinvolgimento nell’assicurare l’ordine e la sicurezza pubblica a livello 

cittadino. Lo stesso servizio è inoltre sempre più interessato a fornire il proprio contributo 
nella gestione delle problematiche legate all’immigrazione e, in modo particolare, 

all’eliminazione di fattori di marginalità e di esclusione, promuovendo in modo fattivo e 

concreto la legalità e il decoro urbano; 
 con la legge regionale 27 marzo 2019, n. 11, che ha apportato modifiche normative e 

cartografiche alla legge regionale 29 giugno 2009, n. 19 “Testo unico sulla tutela delle aree 

naturali e della biodiversità”, la Regione Piemonte ha sancito l’ampliamento del territorio 

del Parco fluviale Gesso e Stura, cambiando anche denominazione e status dell’area della 

riserva, diventata “Parco naturale Gesso e Stura”. I Comuni che fanno parte del territorio 

del Parco sono 14. Con l’ultimo ampliamento, il Parco raggiunge un’estensione di 5.500 

ettari, con una popolazione totale pari a 120.000 residenti, mentre i chilometri di fiume 
compresi nell'area diventano 70. Si è aperta così una nuova fase della storia del Parco, una 
sfida importante su cui si misurerà la capacità degli enti coinvolti di fare sistema e lavorare 
in sinergia su di un progetto condiviso per la tutela e la valorizzazione delle risorse naturali 
del territorio; 

 
Ritenuto opportuno modificare l’attuale assetto organizzativo del Comune e il funzionogramma 

attualmente vigente, apportando le variazioni sopra illustrate; 
 
Attesa la propria competenza a deliberare, ai sensi dell’articolo 48 del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» e 
dell’articolo 42 — comma 5 — dello Statuto; 
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Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del dirigente del settore Personale, 
socio-educativo e appalti — Rinaldi Giorgio — espresso ai sensi dell'articolo 49 del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti 
locali»; 
 
Con voti unanimi espressi nei modi di Legge; 
 
 

DELIBERA 
 
1) di modificare l’attuale funzionigramma, approvato dalla Giunta comunale con deliberazione 

n. 189 del 27 agosto 2020, apportando la variazione in premessa illustrata; 
 

2) di dare atto che le funzioni, le competenze e le attribuzioni assegnate ai settori e ai servizi 
dell’ente sono quelle risultanti dallo schema che viene allegato a questo provvedimento per 

costituirne parte integrante e sostanziale [allegato “A”]; 
 
3) di trasmettere copia del presente atto al Segretario generale, ai dirigenti comunali, al 

presidente del Nucleo di valutazione, al Comitato Unico di Garanzia, alla Rappresentanza 
Sindacale Unitaria dell’ente e alle Organizzazioni sindacali territoriali; 

 
4) di dare infine atto che responsabile del procedimento è il signor Rinaldi Giorgio, dirigente 

del settore Personale, socio-educativo e appalti. 
 
 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Visto l'articolo 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico 
delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»; 
 
Riconosciuta l'urgenza di provvedere, attesa la necessità di evitare soluzione di continuità 
nell’attività degli uffici e dei servizi; 
 
Con voti unanimi espressi nei modi di Legge; 
 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
 

************ 
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Verbale fatto e sottoscritto 
 

 IL PRESIDENTE                                 IL SEGRETARIO GENERALE   
 
      F.to Rag. Patrizia Manassero                                 F.to Dr. Giorgio Musso  
 
 
 
 


